

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 октября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.10.2021 В Барнауле на рабочего упало бетонное кольцо	4
04.10.2021 В Аткарске сварщика засыпало землей при ремонте водопровода	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	5
04.10.2021 Алтайская медсестра рассказала о невыплате премий, без которых зарплата меньше МРОТ	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
05.10.2021 Миграционная ловушка: сможет ли Россия строить без гастарбайтеров?	5
05.10.2021 Миграцию в РФ стало важно планировать, как семью. Интервью	7
04.10.2021 МВД РФ фиксирует замедление темпов сокращения количества оформляемых трудовыми мигрантами патентов	11
Т.А. ГОЛИКОВА	11
05.10.2021 В России выбрали учителя года	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
05.10.2021 Мишустин освободил Ольгу Баталину от должности замглавы Минтруда	12
05.10.2021 Число занятых не достигло допандемических показателей в 10 регионах	12
05.10.2021 Минтруд предложил упростить наем подростков для некоторых работ	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
04.10.2021 Испытательный срок работнику продлевать нельзя	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
05.10.2021 Работнику Бобровского мясокомбината едва не оторвало голову лифтом	13
05.10.2021 В Башкирии работник погиб при загадочных обстоятельствах	13
05.10.2021 На Колыме оштрафовали авиакомпанию за нарушение режима работы экипажей	14
04.10.2021 Нижегородскую компанию оштрафовали из-за травм грузчика	14
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	15
05.10.2021 В России запущена платформа для работы с самозанятыми	15
ПРОФСОЮЗЫ	15



05.10.2021 Причины дефицита врачей в ряде регионов назвали в профсоюзе	15
04.10.2021 Приморский профсоюз рыбаков готовит трехстороннее отраслевое соглашение	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
05.10.2021 Коронавирус становится злее, заявили в Кремле	17
05.10.2021 Путин указал на проблемы с молодежной занятостью в России из-за пандемии коронавируса	17
04.10.2021 Комитет по туризму и развитию туристической инфраструктуры появится в Госдуме.....	18
04.10.2021 Учреждение Дня отца в РФ связано с новым этапом в семейной политике - Кузнецова.....	18
04.10.2021 Мишустин поблагодарил врачей за работу в пандемию.....	19
04.10.2021 Попова сообщила, что заболеваемость COVID-19 в России выросла в 67 регионах	19
04.10.2021 ВС РФ разъяснил, когда сотрудника нельзя обвинить в неявке на работу.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.10.2021

В Барнауле на рабочего упало бетонное кольцо

Вдобавок его засыпало землей, но мужчина чудом остался жив

Барнаульский рабочий оказался на волоске от смерти - мужчину придавило бетонным кольцом, вдобавок еще и присыпало землей в яме, но он остался жив. Сейчас пострадавший находится в больнице в тяжелом состоянии, сообщает канал Unusual Crimes Barnaul.

ЧП произошло 2 октября на стройке на Павловском тракте. 29-летний пострадавший вместе со своим 38-летним напарником, который работал водителем автопогрузчика, должны были установить бетонное кольцо под канализационный слив. Так как обзор из кабины машины был плохой, водителю потребовалась помощь, и он попросил своего товарища по стройке залезть в яму и направлять его.

- Вот только в это время стальной трос, с помощью которого закрепили колодец, лопнул и железобетонная машина рухнула прямо на парнягу. А бонусом ещё и обвалило стенки ямы, засыпав 29-летнего работягу землёй, - пишет канал.

На место происшествия сразу же были вызваны медики скорой помощи. С сотрясением, переломом черепа, а также множественными переломами конечности его госпитализировали в больницу. Известно, что сейчас он находится в тяжелом состоянии.

Кстати, как сообщил источник в правоохранительных органах, инженер предприятия пояснил, что перед началом работ с сотрудниками провели инструктаж по технике безопасности.

<https://www.alt.kp.ru/daily/28339/4484762/?from=integrum>

04.10.2021

В Аткарске сварщика засыпало землей при ремонте водопровода

Мужчина погиб на месте.

Газоэлектросварщика завалило землей насмерть при ремонте водопровода. ЧП произошло днем 4 октября в Аткарске Саратовской области.

Ремонт проводили на улице Московская, бригада устранила прорыв на водопроводе.

«Трактором был вырыт котлован, после чего 58-летний газоэлектросварщик спустился на дно ямы и стал лопатой откапывать участок трубы. В это время произошло обрушение грунта, привалившего рабочего», - сообщили в СУ СКР по Саратовской области.

Другие рабочие поспешили вытащить его, вызвали «скорую». Прибывшие медики смогли только констатировать смерть **рабочего**, он **умер** до их приезда.

Следователями СК проводится доследственная проверка.

https://saratov.aif.ru/incidents/accident/v_atkarske_svarshchika_zasypalo_zemley_pri_remonte_vodoprovoda



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

04.10.2021

Алтайская медсестра рассказала о невыплате премий, без которых зарплата меньше МРОТ

Медсестра Любовь Скворцова из краевой психиатрической больницы в Камне-на-Оби обратилась в прокуратуру из-за невыплаты премий некоторым медработникам. Без них зарплата падает ниже МРОТ, сообщает «Банкфакс».

Медсестра заявила, что в августе-сентябре 2021 года премиальные выплаты поступили только «привилегированным» работникам, а обычный персонал остался без них. По словам Скворцовой, в психбольнице Камня-на-Оби премия составляет основную часть в структуре заработной платы. При этом она нужна не для дополнительного поощрения, а чтобы дотянуть размер зарплаты до уровня МРОТ. Сотрудники учреждения, оставшись без премии, могут за месяц получить 4-5 тыс. рублей.

Например, уборщик помещений при 120 рабочих часах получает в общей сложности 14,8 тыс. рублей. Премия в структуре его заработной платы занимает большую часть - 9 тыс. рублей. У другого сотрудника премия составляла 13 тыс. рублей из общей суммы 15 тыс. рублей за 176 часов. При этом, согласно статье 133 ТК РФ, заработка плата сотрудника за месяц не может быть ниже МРОТ.

Чтобы добиться премии, Скворцова потребовала копию положения о выплате премиальных у и.о. главврача Юрия Кабанова. 30 сентября она написала ему обращение, однако на данный момент ответ не получила. Медсестра обратилась в прокуратуру и попросила провести проверку. Ещё одну жалобу она подала лично, так как отсутствие премиальных выплат коснулось и её.

<http://logwoman.ru/novosti/altajskaja-medsestra-rasskazala-o-nevyplate-premij-bez-kotoryh-zarplata-menshe-mrot.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.10.2021

Миграционная ловушка: сможет ли Россия строить без гастарбайтеров?

Как решить проблему дефицита строителей, если нелегальные **трудовые мигранты** уехали домой, а россиян не привлекает подобная работа?

Строительный бизнес претерпевает кадровую трансформацию. Известно, что еще в марте 2020 года въезд **трудовым мигрантам** на территорию России был запрещен. Позднее разрешение на работу получили граждане стран-участниц Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС), но ситуацию на рынке труда это не сгладило. Конечно, для организаций, которые изначально работают только с гражданами РФ, вопрос нехватки рабочих рук отпадает сам собой, но как быть тем, кто 80-90% персонала добирал из-за границы?

«Это будет не ГУЛАГ», или что предлагает государство

Причина дефицита профессиональных строителей кроется в том, что в ЕАЭС входят такие страны как Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизия и собственно сама Россия, а большая часть приезжих рабочих приходится на Таджикистан и Узбекистан.

Дабы «залатать» дыры на рынке труда, глава Федеральной службы исполнения наказаний (далее - ФСИН) Александр Калашников предложил привлечь заключенных к работам, на которых как раз заняты **трудовые мигранты**. Идею поддержали СПЧ и Минюст, а также 71% россиян. Такие данные приводит РБК, ссылаясь на опрос, который провел 27 мая 2021 года Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ). В телефонном интервью приняли



участие 1600 граждан РФ старше 18 лет. К основным причинам поддержки инициативы Калашникова отнесли: возмещение «ущерба» пострадавшим сторонам преступлений (21% опрошенных), пользу для общества (15% опрошенных) и снижение нагрузки на государственный бюджет (13% опрошенных).

Министр Юстиции Константин Чуйченко, который также встал на сторону главы ФСИН, предположил, что исправительные центры на крупных строительных объектах позволят заключенным реализовать свое право на замену наказания. Единственным правилом, которое, по словам бизнес-омбудсмена Бориса Титова, должно при этом неукоснительно соблюдаться - это гуманистический подход к коммерческим процессам.

Пока главы ведомственных организаций ищут возможности для реализации предложенного проекта во всех регионах страны, бизнес пребывает в смятении. Факторов для этого предостаточно. Самый очевидный из них - нежелание владельцев компаний работать не только с непосредственными осужденными, но даже с теми, кто давно покинул исправительные учреждения. Здесь кроется не только «пренебрежение» трудовыми кадрами со стороны работодателей, но и юридические обоснования.

Лица, имевшие судимость, по закону не могут заниматься педагогической и воспитательной деятельностью; выполнять работы, связанные с авиационной и транспортной безопасностью; быть госслужащими, работать в прокуратуре, банках и судах; а также проходить военную службу по контракту. Как это накладывается на стройку? Чаще всего критическая ситуация с нехваткой персонала происходит на крупных объектах строительства, которые выставляются на государственные торги. Это строительство железных дорог, мостов, школ, детских садов и других инфраструктурных проектов, обеспечивающих безопасность граждан и направленных на развитие нашей страны.

Если проследить взаимосвязь «стройки» и трудовых ограничений для бывших заключенных, можно выделить факт невозможности привлечения осужденных к работе на перечисленных объектах. Причем это касается не только строительных работ, но и других профессий, к которым **трудовые мигранты** имели непосредственное отношение: водители автобусов и такси, клининговый персонал, представители сферы услуг, курьеры из службы доставки и т.д.

Тем не менее, проект по привлечению заключенных к работе в строительной сфере позволит восполнить ту самую нехватку рабочих рук, снизить преступность, возникающую после освобождения отсидевших (многие из них будут выходить с наработанным бэкграундом в определенной профессии и смогут быстрее найти работу) и главное - удержать финансовые оттоки средств внутри страны.

Ситуация «здесь и сейчас»

Вернемся к текущей ситуации. Проблема нехватки рабочих рук настолько острая, что строительные фирмы и аутстаффинговые компании оказались перед выбором: либо повышать оплату труда не менее чем на 15-20% и трудоустраивать соотечественников с минимальным набором навыков и опыта, либо заниматься легальным оформлением **трудовых мигрантов**, но более компетентных.

Первый вариант не самый проигрышный. Особенно когда компания еще до пандемии закрывала вакансии не только за счет граждан ближнего зарубежья, но и за счет кадров из регионов. Одно «Но» - сейчас может не хватать квалифицированных сотрудников даже среди россиян: одни отказываются от проектов вдали от дома и родных, другие не спешат повышать свои компетенции и обучаться, считая свой уровень достаточным для работы в текущих условиях рынка труда. А вместе с тем горят сроки по сдаче объектов по всей России, в том числе жилой недвижимости, что грозит банкротством девелоперов и ростом обманутых дольщиков.

Очевидно, что коллапс, возникший на строительном рынке, можно решить за счет легального трудоустройства иностранцев. Чтобы уладить этот вопрос, еще в декабре 2020 года Владимир Путин дал поручение, согласно которому Правительство должно было разработать алгоритм упрощенного найма граждан СНГ для выполнения строительно-монтажных работ. Конечно, Минюст отладил процессы точечного найма, но по меркам крупного государства этих мер



недостаточно. Плюс в каждом регионе действуют ограничения для бизнеса, которые не позволяют ускорить темпы строительства.

В Москве, например, чтобы нанять иностранных граждан, необходимо подтвердить статус крупной компании - это свыше 2 млрд рублей выручки в год и штат в 250 сотрудников. А наймом, в частности, занимается малый бизнес, который подтвердить этот статус не может.

Очевидно, что послабления для легального трудоустройства иностранных граждан повысят продуктивность на «стройках». Какие-то шаги для улучшения ситуации на государственном уровне принимают уже сейчас. В мае Владимир Путин пообещал в скором времени запустить унифицированную систему «Работа без границ» в паре с одноименным приложением, которые упростят оформление документов для трудоустройства для граждан ЕврАзЭС.

«Я разделяю озабоченности Александра Григорьевича [Лукашенко], когда он говорил о сегодняшних ограничениях, но со своей стороны Россия стремится и будет стремиться, чтобы улучшить условия для прибывающих к нам на работу граждан зарубежных стран и, конечно, из государств - членов ЕврАзЭС», - сказал Путин, выступая на заседании Высшего Евразийского экономического совета.

Достаточно ли подобных мер? По словам главы набсовета Фонда ЖКХ Сергея Степашина, стране не хватает 1,2 млн строителей, но в ближайшем будущем ожидается только порядка 300 тыс. **трудовых мигрантов**. При этом каждый год на протяжении последних лет в обиход вводится около 80 млн кв. м только жилых помещений! Судите сами.

Сможет ли Россия справиться с нехваткой «рабочих рук» своими силами? Вероятно, да. Но на процесс поиска и обучения необходимого персонала может понадобиться не год и не два, а строить нужно уже сейчас! Поэтому заблаговременный отказ от **трудовых мигрантов** принесет больше проблем, чем ощутимой пользы.

<https://www.e-xecutive.ru/career/hr-indicators/1993952-migratsionnaya-lovushka-smozhet-li-rossiya-stroit-bez-gastarbaitegov>

05.10.2021

Миграцию в РФ стало важно планировать, как семью. Интервью

Околовластные эксперты говорят об усилении противостояния между представителями миграционного лобби и консервативно-силовым блоком. По их словам, граждане напрямую связывают ухудшение криминогенной обстановки с ростом числа мигрантов, прибывающих в страну. «Запрос на рабочую силу есть, а миграционной политики - нет», - поделился эксперт в комментарии для Telegram-канала «НЕЗЫГАРЬ».

Как правоохранители и общество справляются с проблемами, вызванными миграцией, и что в этом плане стоит изменить, в интервью ИА Красная Весна рассказал советник главы МВД России Владимир Овчинский.

ИА Красная Весна: Владимир Семёнович, как Вы оцениваете предложения создать условия для того, чтобы на рабочие места, куда сейчас идут мигранты, шли местные жители?

Владимир Овчинский: Здесь должен быть четкий экономический расчет, поскольку наше население очень активно сокращается, и молодежи немного, и эта молодежь не очень хочет работать на физических работах, поскольку сейчас огромное количество возможностей зарабатывать деньги, не работая. В Instagram и прочая. Из воздуха делать деньги.

Занимаются криптовалютой и прочее. Российская молодежь, особенно продвинутая, не пойдет на работу, на которую идут мигранты. Они не пойдут на стройки - курьерами, даже поварами не пойдут.

Цифровая революция создала возможности зарабатывать из воздуха, не принося никакого полезного продукта, кроме информационного дегенеративного. На этом продукте огромное количество молодежи делает миллионы - дегенеративном, который, кроме вреда, ломает сознание, и, главное - отучает людей работать.



Это главная проблема для России, Европы, Америки. Почему мигранты востребованы? Потому что местное население, особенно то, которое хорошо владеет цифровыми технологиями, не будет работать в непрестижных сферах. Поэтому я не отношусь к тем, кто говорит, что надо перекрыть каналы эмиграции, резко сократить миграционный поток.

Везде нужен оптимальный расчет, который должны делать не предприниматели, а государство. Необходим возврат, в хорошем смысле слова, с помощью алгоритмов управления экономикой, к плановому хозяйству в том смысле, что нам точно надо знать, сколько в Москве, в Петербурге иметь мигрантов. Переизбыток у нас или нет? Где они будут жить? Кто их будет охранять? Кто и за какой период полностью снимет с них всю биометрию, введет в базу данных?

Должны быть четкие расчеты. В этом месяце мы можем столько завезти и за такой-то период их обработать, установить над ними контроль. В этом - столько-то. Вот так должна строиться работа. Не путем запретов и сокращений, а путем жесткого контроля и планирования миграционных процессов.

Сейчас можно говорить о планировании семьи, но планирование миграционных процессов, **трудовой миграции** со стороны государства - это более важный процесс. Не менее важный. В одной и той же плоскости лежит.

Если будет планирование, сможем говорить о каком-то сдвиге, но пока я этого не вижу. Пока у нас идет конкурс, кто больше запросит и кто за это больше заплатит, кто и как больше завезет, пробьет чартерные поезда. А как все это будет обеспечено, защищено, как и где прибывшие будут жить, кто их будет лечить и где они будут учиться, что будут делать их дети - это уже всех интересует во вторую очередь. Изображение: Константин Еремин © ИА Красная Весна

Трудовые мигранты

Овчинский: Государство. Это задача правительства, наших отраслевых министерств, губернаторов, мэров крупных городов. У них огромные аппараты, деньги, экономические расчеты.

Это делается в каком-то плане, но это должно быть по единому стандарту на всю страну, должны быть четкие расчеты. Они должны публиковаться. Гражданам это надо объяснять, объяснять самим мигрантам. Объяснять, в том числе в среднеазиатских республиках, с которыми Россия сотрудничает.

Должна быть огромная работа. У нас достаточно ведомств, кто этим может заниматься, просто надо свести это к какому-то единому знаменателю.

ИА Красная Весна: Владимир Семёнович, Вы высказывали позицию по поводу возвращения русских из Средней Азии ещё с начала 90-х годов. Вы могли бы сейчас ещё раз об этом сказать?

Овчинский: Во-первых, все русские, кто хотел вернуться из Средней Азии, вернулись. Никаких препятствий не было.

У меня у самого родственники жили в Казахстане. Они приняли решение, приехали и давно живут в России. У них все в порядке. Все, кто хотел, вернулись.

Кто-то там, немцы, которые жили в Казахстане, огромное количество, - очень многие уехали в Германию - русские вернулись в Россию.

Одновременно я знаю людей из РФ, которые успешно работают в среднеазиатских республиках. Совершенно неожиданным бизнесом занимаются.

Это процессы индивидуальные.

Другое дело, что в отношении русских, русскоязычных, которые в любой момент могут принять решение вернуться на историческую родину, должны быть максимально упрощены все процедурные вопросы возвращения в страну и получения гражданства. Нужно учитывать тот фактор, что у нас население постоянно сокращается, и еще будет сокращаться.



Дисбаланс между коренным и приехавшим населением уже возникает, и поэтому, если русские люди будут возвращаться, - это позитивный процесс, которому надо способствовать, упрощая процедуры.

Сейчас этот процесс пошел, и есть специальное решение на этот счет, инструкции, документы миграционной службы, постановление правительства.

А недавно был сумасшедший дом. Люди вдруг поняли, что больше не хотят жить за границей, хотят вернуться, а их не пускают: «Вот, когда-то вы отказались от гражданства».

Ну, отказались, совершили ошибку. Они русские люди. Они хотят вернуться. Почему их не должны пускать?

Сейчас этот процесс пошел в нормальном направлении.

Но это не большая проблема. Главная проблема состоит в недопущении террористических проявлений среди эмигрантской массы, в основном из Средней Азии, живущих легально и нелегально на территории России.

ИА Красная Весна: На межнациональной теме распался СССР, а сейчас тему мигрантов используют для раскачки этой темы. Что делать?

Овчинский: Союз распался не на межнациональной теме. Вы вспомните 1991 год: когда в Беловежской пуще приняли преступное, предательское решение о распаде СССР, лидер Казахстана Назарбаев собрал руководство всех среднеазиатских республики и вместе с другими они обратились к Ельцину с тем, что не хотят выходить из Союза и хотят интегрироваться в единую страну. Но их послали подальше, и они вынуждены были выживать сами по себе.

Этому предшествовали межнациональные конфликты, искусственно созданные в Карабахе между Арменией и Азербайджаном, между Грузией и Абхазией, потом между турками-месхетинцами и узбеками в Узбекистане, между осетинами и ингушами - это уже на территории России. Эти конфликты были в конце 80-х, в начале 90-х годов, но они были решаемы, и не они стали причиной раз渲ала СССР.

Причиной раз渲ала СССР является политическая измена со стороны руководителей России, Белоруссии и Украины в 1991 году.

Межнациональные конфликты естественным путем пошли потом, потому что когда территории остались без единого центра управления, начались разборки между национальными группами. Было несколько исламистских мятежей, Вы помните, в Узбекистане и Таджикистане; в Киргизии - цветные революции. Но эти революции были больше не исламистские, а мафиозного плана - делили наркопотоки.

И потоки мигрантов в Россию шли, люди бежали от этих конфликтов, от смертоубийства.

ИА Красная Весна: За 30 лет, в течение которых Вы как эксперт выступаете по теме мигрантов, что изменилось?

- Ситуация изменилась, когда после иракской первой войны был образован ИГИЛ (организация, деятельность которой запрещена в РФ).

ИГИЛ (организация, деятельность которой запрещена в РФ) был образован сначала офицерами Хусейна, потом соединился с религиозными фанатиками, а потом американцы подхватили и использовали это как инструмент дестабилизации в различных странах мира. В основном, в Сирии, когда они хотели скинуть режим Асада.

ИГИЛ (организация, деятельность которой запрещена в РФ) стал лейблом современного исламизма, джихадизма. И у нас пошли вербовщики на территории России, особенно среди иммигрантов.

Самая известная группа, которую, условно назвали GTA, нападала на дорогах Подмосковья, на водителей, - было 17 убийств. Грабили. Потом, когда сотрудники уголовного розыска их разоблачили и ликвидировали, оказалось, что эти нападения совершились не с целью грабежа и разбоя, а с целью привлечения молодежи для совершения убийств,



замазывания кровью. Выбирались те, кто может составить ядро террористических групп, которые отправлялись различными дорогами в Сирию.

То есть это была модель вербовки, чтобы не просто ехали, а ехали уже замешанные на крови, что можно использовать в любых операциях, в любых античеловеческих действиях.

Подобная группа действовала в Москве примерно в это же время - 2012-2014 годы. Они захватывали такси, потом в эти такси сажали девушек и убивали. Было где-то 5-7 трупов. И это тоже делали с целью вербовки.

Вот эти тенденции пошли у нас с начала 2010-х годов. Это стало самой большой опасностью.

К этому же процессу имеет отношение то, что сейчас происходит с «Талибаном» (организация, деятельность которой запрещена в РФ), а в Афганистане не только «Талибан» (организация, деятельность которой запрещена в РФ) - там всякой гадости достаточно. Там и игиловцы (организация, деятельность которой запрещена в РФ), и «Аль-Каида» (организация, деятельность которой запрещена в РФ).

31 августа в Афганистан из Пакистана с помпой вернулся зам Бен Ладана по безопасности - Уль-Хак. Это как же получается? Американцы с помощью беспилотников убивают второстепенных террористов, которые устраивают взрыв в аэропорту, а зама Бен Ладана не трогают. Человека, который вместе с Бен Ладаном организовывал, по их версии, теракт 11 сентября! Из-за чего были введены войска коалиции в 2001 году в Афганистан и 20 лет там находились? Как все это может происходить?!

Среди руководителей Афганистана сейчас пять человек, которые находились несколько лет в Гуантанамо. В Гуантанамо были только те, кого подозревали в активной организационной террористической деятельности. В этой тюрьме американцы применяли самые изощренные пытки. И те, кто там выжил, - это в основном те, кто подписался на сотрудничество с американцами. Потому что те, кто не подписывался, живыми не выходили.

Значит, мы имеем ядро американской цереушной агентуры во главе талибов (организация, деятельность которой запрещена в РФ). Значит, для чего американцы ушли из Афганистана и оставили им горы оружия, бронетехники, новейшие вертолеты? Для того, чтобы оставить Афганистан террористической мафиозной банде, которая создаст зону нестабильности и будет головной болью и для бывших республик СССР, и для России, и, главным образом, для Китая.

Это всё, возвращаясь к тому, почему проблема миграции является не вещью в себе, а проблемой террористической мафиозной опасности для России.

ИА Красная Весна: Чем является, с этой точки зрения, исламизм?

- Исламизм - это политическая надстройка над исламом, которая может иметь любую направленность.

Дело в том, что есть Коран, где вы не найдёте призывов к убийствам. Есть законы Шариата, которые как бы на основе Корана, - набор жесточайших правил. А есть огромное количество того, что пишут муфтии - у этих текстов есть свое название - они содержат вещи, которых нет ни в Коране, ни законах Шариата. На их основании действуют террористические группы.

Джихад, в прямом смысле слова, по Корану, - это движение души, движение человека к богу. А его превратили в освободительную войну против неверных. Это же две разные вещи!

Джихад в смысле Корана очень похож на основные положения иудаизма, особенно Каббалы, о том, что все движется и человек проходит несколько ступеней движения к богу, к Аллаху.

А в современном исламизме джихад подразумевает только одно - уничтожение всех неверных, которые мешают тебе продвигать ислам. Это совсем разные понимания.

ИА Красная Весна: Спасибо, Владимир Семенович.



<https://rossaprimavera.ru/article/4a7e69c4>

04.10.2021

МВД РФ фиксирует замедление темпов сокращения количества оформляемых трудовыми мигрантами патентов

По предоставленным данным можно судить о замедлении темпов снижения количества оформленных патентов. Так, если в июле 2021 г. было выдано патентов на 24% меньше, чем в июне, то в августе спад замедлился и составил уже 4%. Хочется обратить внимание и на статистику, отражающую запрет на въезд в страну иностранным гражданам: за три летних месяца показатель вырос, но при этом нет устойчивого роста количества иностранных граждан, вставших на миграционный учет. Вероятно, можно говорить об ужесточении контроля миграционных потоков и о работе по недопущению в страну нежелательных лиц.

<https://media-mig.ru/indicators/mvd-rf-fiksiruet-zamedlenie-tempov-sokrashhenija-kolichestva-oformljaemyh-trudovymi-migrantami-patentov/>

Т.А. ГОЛИКОВА

05.10.2021

В России выбрали учителя года

В День учителя, 5 октября, в московском историческом парке «Россия - Моя история» назвали имя победителя Всероссийского конкурса «Учитель года России - 2021». Победу одержала Екатерина Костылева, преподающая физику в гимназии № 16 в Тюмени. Об этом 5 октября сообщается на сайте Минпросвещения России.

Имя лучшего учителя страны назвали вице-премьер Татьяна Голикова и ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, председатель Большого жюри Всероссийского конкурса «Учитель года России» Виктор Садовничий. В торжественной церемонии оглашения имени лучшего учителя этого года принял участие министр просвещения Сергей Кравцов.

Победитель был определен в ходе решающего испытания для призеров конкурса на пресс-конференции «Вопрос учителю года». В формате реального времени конкурсантам предстояло ответить на вопросы представителей родительского и педагогического сообществ, а также известных общественных деятелей и артистов.

Церемония награждения состоится в Кремлёвском дворце 10 октября. Екатерине Костылевой вручат главный приз - большого хрустального пеликана. Кроме того, она станет советником министра просвещения на общественных началах.

Сразу после объявления победителя в московском историческом парке «Россия - Моя история» торжественно откроется выставка «Роль учителя в истории России», которую в числе первых посетят 85 преподавателей, принимавших участие в конкурсе «Учитель года - 2021».

Сегодня 5 октября во всем мире празднуют День учителя. Праздник был провозглашен ЮНЕСКО в 1994 году. Предпосылкой его учреждения стала конференция, состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже. Именно тогда приняли документ о правовом статусе работников образования, а 5 октября в 1997 года были одобрены рекомендации о статусе преподавателей вузов.

<https://iz.ru/1231059/2021-10-05/v-rossii-vybrali-uchitelia-goda>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.10.2021

Мишустин освободил Ольгу Баталину от должности замглавы Минтруда

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин освободил от должности заместителя министра труда и социальной защиты РФ Ольгу Баталину в связи с ее переходом в Госдуму. Соответствующее распоряжение опубликовано во вторник на официальном портале правовой информации.

"Освободить Баталину Ольгу Юрьевну от должности заместителя министра труда и социальной защиты Российской Федерации в связи с переходом на другую работу", - говорится в документе.

Другим распоряжением Мишустин назначил Алексея Вовченко замглавы Минтруда, до этого он занимал должность первого замминистра.

Ранее сообщалось, что по итогам прошедших выборов Ольга Баталина зарегистрирована депутатом Госдумы от "Единой России".

<https://tass.ru/obschestvo/12579783>

05.10.2021

Число занятых не достигло допандемических показателей в 10 регионах

Десять регионов России пока не достигли допандемических показателей занятости населения. Об этом во вторник заявил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков. "В 10 субъектах численность занятых пока более чем на 2 процентных пункта отстает от допандемических показателей", - сказал он на совещании президента РФ Владимира Путина с членами правительства.

Министр отметил, что в 51 субъекте РФ уже достигнуты или превышены допандемические уровни занятости, в 24 регионах занятость достигла уровня 98-99% от допандемических значений.

"По данным Росстата, в августе насчитывалось 72,3 млн занятых россиян, что почти на 400 тыс. выше допандемического показателя. Уровень безработицы по методологии Международной организации труда снизился и составил 4,4%", - сообщил он.

Число официально зарегистрированных безработных в РФ, по словам Котякова, снизилось до 880 тыс.

<https://tass.ru/ekonomika/12583373>

05.10.2021

Минтруд предложил упростить наем подростков для некоторых работ

Власти планируют упростить наем подростков для работы в некоторых сферах, рассказал министр труда Антон Котяков на совещании президента Владимира Путина с правительством.

"На сегодняшний день развитие цифровых технологий и креативных индустрий позволяет совсем молодым ребятам зарабатывать на своих увлечениях, писать программные продукты, фотографировать, вести блоги, выполнять заказы в области дизайна или графики", — сообщил он.

По словам министра, для этого нужно будет изменить некоторые законы. Он добавил, что это решение позволит молодежи монетизировать свои навыки и развивать качества, необходимые для работы во взрослой жизни.



На совещании Котяков также рассказал, что в России зарегистрировано около 880 тысяч безработных, четверть из них — моложе 30 лет.

<https://tass.ru/ekonomika/12583373>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.10.2021

Испытательный срок работнику продлевать нельзя

Если работника приняли с испытательным сроком, то после его окончания нужно решить, оставлять его или нет. Продлевать испытательный срок нельзя, напомнили в Роструде.

Об этом наполнило ведомство в своем **телеграм-канале**.

«Продление первоначально установленного испытательного срока законодательством не предусмотрено».

Роструд ссылается на ст. 70 ТК, которая не предусматривает возможность продления испытательного срока.

https://www.klerk.ru/buh/news/519907/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2021

Работнику Бобровского мясокомбината едва не оторвало голову лифтом

В ООО «Мясокомбинат Бобровский» в Воронежской области случился несчастный случай. Там едва не оторвало голову одному из сотрудников.

Как рассказывают в Гострудинспекции, работник предприятия, которое занимается переработкой и консервированием мяса, занимался упаковыванием. В какой-то момент мужчина просунул голову в дверь шахты лифта, который предназначен для перевозки продукции.

Движущаяся платформа зажала сотруднику голову. В результате он получил тяжелые травмы в области шеи и спины.

– По результатам проверки выявлено, что работодателем допущены нарушения в части охраны труда. В частности, ему выдано предписание об устранении нарушений, – отметили в трудовой инспекции.

Виновных привлекли к административной ответственности.

https://bloknot-voronezh.ru/news/rabotniku-bobrovskogo-myasokombinata-edva-ne-otrov-1398551?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

05.10.2021

В Башкирии работник погиб при загадочных обстоятельствах

Гострудинспекция в РБ приступила к изучению обстоятельств, которые привели к смерти 36-летнего мужчины в ООО «Башкирский кирпич». Он спустился в бункер транспортировщика песка.

Там он каким-то образом получил травму, несовместимую с жизнью.



Гострудинспекция в РБ расследует причины и обстоятельства происшествия, которые привели к гибели работника.

https://i-gazeta.com/news/proisshestviya/2021-10-05/v-bashkirii-rabotnik-pogib-pri-zagadochnyh-obstoyatelstvah-2531424?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

05.10.2021

На Колыме оштрафовали авиакомпанию за нарушение режима работы экипажей

Магаданская транспортная прокуратура проверила авиакомпанию «Сибирская Лёгкая Авиация» на исполнение законодательства о безопасности полетов. В результате проверки было установлено превышение максимально допустимой продолжительности полётной смены экипажами самолетов, осуществляющих пассажирские перевозки, сообщают в пресс-службе ведомства.

Транспортный прокурор внёс представление директору авиапредприятия, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, по постановлениям прокурора ООО «Сибирская Лёгкая Авиация» и её руководитель привлечены **Государственной инспекцией труда** в Магаданской области к административной ответственности в виде штрафов по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы права).

Отметим, в последнее время на Дальнем Востоке произошло несколько авиакатастроф: 12 августа вертолёт Ми-8 совершил жёсткую посадку на Курильское озеро, в ходе которой восемь человек погибли. 24 июля в Хабаровском районе Хабаровского края упал легкомоторный самолёт, погибли двое. А 22 сентября самолёт Ан-26 пропал с радаров под Хабаровском, на борту находились шесть человек - позже были найдены обломки самолёта, все находившиеся на борту люди были объявлены погибшими.

https://khabarovsk.octagon.media/novosti/na_kolyme_oshtrafovali_aviakompaniyu_za_narushenie_rezhima_raboty_ekipazhej.html

04.10.2021

Нижегородскую компанию оштрафовали из-за травм грузчика

На него упал паллет с товаром.

Нижегородскую компанию оштрафовали за травмирование грузчика, сообщает пресс-служба Госинспекции труда в Нижегородской области.

Напомним, несчастный случай произошел 10 июня на территории ООО «Первая экспедиционная компания». В этот день на складской территории «вторчермета» на 20-летнего **работника** **упали** паллеты с товаром. В результате происшествия он получил различные травмы.

Как удалось установить специалистам региональной Госинспекции труда, предприятие «ПЭК» заключило договор на выполнение погрузочно-разгрузочных работ с предоставлением работников с организацией «ИСТ». Молодой человек находился на территории предприятия с 20:00 9 июня до 04:30 10 июня, после чего его госпитализировали в нижегородскую больницу № 39.

В ходе расследования **несчастного случая** выяснилось, что с **работником** сторонней организации на предприятии «ПЭК» не провели вводный инструктаж по охране труда. В связи с этим компанию оштрафовали на 110 тысяч рублей.



При этом компания «ИСТ» не известила Госинспекцию о **несчастном случае, пострадавший работник** также не обращался с заявлением о расследовании несчастного случая.

https://www.vremyan.ru/news/nizhegorodskuyu_kompaniyu_oshtrafovali_za_travmirovaniye_gruzchika.html

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

05.10.2021

В России запущена платформа для работы с самозанятыми

В России заработала электронная платформа «Мои самозанятые», с помощью которой можно проверить у работника наличие статуса самозанятого. Сервис получает данные от Федеральной налоговой службы. На платформе также фиксируется профессиональный доход самозанятых, их доступный лимит средств, сохраняются все чеки.

С 2019 года в России действует закон о налоге на профессиональный доход, призванный облегчить самозанятым работу в правовом поле. Воспользоваться этим режимом могут граждане с доходом не более 2,4 млн руб. в год, легализацию обеспечивает уплата всего одного налога в размере 4% с дохода при работе с физлицами и 6% - с компаниями и индивидуальными предпринимателями.

Сервис разработала компания Apibank. В ее пресс-службе рассказали, что с помощью платформы можно найти исполнителя «на самые разные виды работ». Для оплаты услуг можно перевести деньги с единого агрегированного счета или собственного банковского счета компании. Запрашивать реквизиты для этого не требуется.

«Также заказчики могут выпускать виртуальные банковские карты для тех, с кем они работают, - по аналогии с банковскими зарплатными проектами. Реализован инструмент массовых выплат... Также разработано коробочное решение для банков и White label для партнеров, которые хотели бы предоставлять сервис по работе с самозанятыми своим корпоративным клиентам», - сообщил ТАСС разработчик.

По данным ФНС, на середину 2021 года в России было зарегистрировано 2,5 млн самозанятых. **Минтруд** ожидал, что к 2024 году их число вырастет до 5-6 млн человек. Центр стратегических разработок подсчитал, что большинство самозанятых, работающих через агрегаторы и онлайн-сервисы, трудятся в среднем 27 часов в неделю и получают 408 руб. в час.

<https://www.kommersant.ru/doc/5018250>

ПРОФСОЮЗЫ

05.10.2021

Причины дефицита врачей в ряде регионов назвали в профсоюзе

Спрос на врачей за пять лет в Башкортостане вырос на 253%, по данным портала HeadHunter. Заместитель председателя профсоюза работников здравоохранения России Михаил Андрочников в комментарии "РБК Уфа" отметил, что нехватка медицинских кадров наблюдается и в других российских регионах. В первую очередь профлидер связал обострение этой проблемы с вымыванием из профессии старшего поколения медиков, которые уходят с работы из-за возросшей нагрузки на фоне распространения COVID-19. Еще одной существенной причиной, по его мнению, является низкая зарплата. В результате выпускники медвузов зачастую не идут работать по специальности.



- Некоторые территории обеспечены финансами и готовы платить врачам очень много - это Москва, Санкт-Петербург и территории, где платятся "северные" надбавки. В остальных регионах это от 60 до 80 тыс. рублей - обещанного президентом параметра в 200% от средней зарплаты по территории придерживаются, но для врача этого недостаточно. С 80 тысячами участвовать в какой-то жилищной программе тяжело, - сказал Андрочников.

Среди других причин нехватки врачей зампредседателя профсоюза назвал выгорание, уход с работы из-за несложившихся отношений с начальством или внутри коллектива. Андрочников также отметил, что в ряде регионов при дефиците врачей скорой помощи, педиатров и терапевтов зафиксирован переизбыток гинекологов, урологов и стоматологов.

Минздрав и **Минтруд** отложили на месяц запуск пилотного проекта новой системы оплаты труда (НСОТ) медработников в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения. Окончание подготовки предложений по параметрам систем оплаты труда сдвинуто с 30 сентября на 31 октября 2021 года. Старт проекта в семи пилотных регионах назначен на декабрь вместо ноября. Эксперимент начнут в семи регионах: Якутии, Севастополе, Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской и Тамбовской областях. Отмечается, что при проведении эксперимента зарплата медработников не должна снижаться по сравнению со старой системой оплаты труда. В результате пилотного проекта определят требования к отраслевой системе оплаты труда медработников. Это касается и размера должностных окладов, и единых перечней выплат стимулирующего и компенсационного характера.

<https://www.solidarnost.org/news/prichiny-defitsita-vrachey-v-ryade-regionov-nazvali-v-profsoyuze.html>

04.10.2021

Приморский профсоюз рыбаков готовит трехстороннее отраслевое соглашение

До конца года Приморская краевая организация **профсоюза работников** рыбного хозяйства предложит социальным партнерам рассмотреть и подписать на 2022-2024 гг. трехстороннее соглашение по вопросам **социально-трудовых** отношений в отрасли.

О работе над документом председатель Приморской краевой организации **профсоюза работников** рыбного хозяйства Владимир Нагорный сообщил на отчетно-выборной конференции, прошедшей 1 октября.

Трехстороннее отраслевое соглашение регулирует **социально-трудовые** отношения между **работниками**, работодателями и государством: устанавливает общие условия оплаты и охраны труда, режимы работы и отдыха, **трудовые** гарантии и льготы **работникам** и т.д.

«Единство и солидарность действия **профсоюзов** во многом способствовало тому, что на IV отраслевом съезде рыбаков в его решения были включены пункты, гласящие «содействовать деятельности профсоюзных организаций на предприятиях рыбохозяйственного комплекса», «заключить трехстороннее отраслевое соглашение». Надо сказать, что по сей день его нет. Поэтому Приморская краевая организация профсоюза рыбаков в настоящее время разрабатывает такое соглашение на уровне Приморского **края**», — сообщил Владимир Нагорный.

По его словам, уже в этом году проект соглашения, рассчитанного на 2022-2024 гг., планируется направить в краевое агентство по рыболовству и Ассоциацию рыбохозяйственных предприятий Приморья.

Отметим, что в апреле 2020 г. подобное соглашение было заключено в Сахалинской **области**. Подписи под документом поставили руководители областного **профсоюза работников** рыбного хозяйства, Ассоциации рыбопромышленных предприятий Сахалинской **области** (АРСО) и регионального агентства по рыболовству.



Как сообщает корреспондент Fishnews, на конференции также рассмотрели работу профсоюзной организации за последние пять лет. Были подняты вопросы обеспечения социальных гарантий для приморских рыбаков и членов их семей. Профсоюз высказал свою позицию по проблемам финансирования отраслевой науки и образования, учреждений по воспроизводству и охране водных биоресурсов, аварийно-спасательного флота для рыбаков. По итогам обсуждения планируется направить обращения в Минсельхоз, Росрыболовство, а также Госдуму РФ и Заксобрание Приморского края.

Общим решением делегатов отчетно-выборной конференции Владимир Нагорный переизбран на должность председателя краевой профсоюзной организации рыбаков на следующие пять лет.

https://polpred.com/?ns=1&ns_id=3849282

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.10.2021

Коронавирус становится злее, заявили в Кремле

Вирус COVID-19 становится злее, а уровень вакцинирования россиян недостаточен, умирают не сделавшие прививку граждане, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

По данным оперативного штаба по борьбе с распространением коронавирусной инфекции, за сутки в РФ подтверждены 895 смертей среди заболевших COVID-19, это новый максимум смертей с заболеванием за сутки, за все времена - 211 696.

"Действительно, это цифры очень плохие... И, действительно, это вызывает обеспокоенность. А причина главная - это недостаточный уровень вакцинированности. Вирус становится злее, а уровень вакцинированности у нас недостаточен. И, как правило, тяжело болеют и, к сожалению, умирают те, кто не сделал прививку", - сказал Песков журналистам, отвечая на вопрос, в чем главная причина таких высоких цифр.

<https://ria.ru/20211005/koronavirus-1753161255.html>

05.10.2021

Путин указал на проблемы с молодежной занятостью в России из-за пандемии коронавируса

Рынок труда в РФ после пандемии коронавируса в целом восстановился, но сохраняется озабоченность в части молодежной занятости. Об этом заявил президент России Владимир Путин на совещании с членами правительства.

Он отметил, что после того, как Россия столкнулась с пандемией коронавируса, перед страной возникло несколько задач, "главная из них - это обеспечение здоровья, сохранение жизней граждан, это наивысший приоритет".

"Вторая задача, которая тоже чрезвычайно важна, это сохранение и восстановление после пандемии экономики. Один из важнейших показателей восстановления экономики - это рынок труда. В целом, можно считать, он восстановился, но тем не менее есть вопрос, который и раньше вызывал определенные озабоченности, и сейчас тем более. Это молодежная занятость", - сказал Путин.

21 сентября на совещании по экономическим вопросам президент отмечал, что задача сокращения безработицы решена не во всех регионах, и обращал внимание на то, что уровень безработицы среди молодежи остается высоким. Путин напоминал, что ранее давались "поручения по "донастройке" региональных программ поддержки занятости, по разработке долгосрочной программы содействия занятости молодежи, людей с ограниченными возможностями здоровья, включая поддержку предпринимательских инициатив, помочь в старте своего дела", и обещал в ближайшее время отдельно рассмотреть, как идет эта работа.



<https://tass.ru/ekonomika/12583377>

04.10.2021

Комитет по туризму и развитию туристической инфраструктуры появится в Госдуме

В **Госдуме** 8-го созыва будут работать 32 комитета, заявил руководитель временной депутатской рабочей группы Александр Жуков по итогам первого заседания.

Предлагается создать 32 комитета **Государственной Думы**. Увеличение количества комитетов связано с тем, что по **предложению** нашей временной рабочей группы структуру комитетов предлагается максимально приблизить к структуре федеральных органов исполнительной власти", - сказал Жуков журналистам в понедельник.

Как уточнили в пресс-службе Жукова, в числе прочих будет создан комитет по туризму и развитию туристической инфраструктуры. В **Госдуме** прошлого созыва был комитет по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи. Его возглавлял Борис Пайкин.

Кроме того, в **Госдуме** появятся следующие комитеты: по аграрным вопросам; по безопасности и противодействию коррупции; по бюджету и налогам; по вопросам семьи женщин и детей; по государственному строительству и **законодательству**; по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками; по делам национальностей; по строительству и ЖКХ; по информационной политике, информационным технологиям и связи; комитет по контролю; по культуре; по международным делам; по обороне; комитет по просвещению; комитет науке и высшему образованию; по охране здоровья; по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям.

Также создадут комитет по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений; по развитию Дальнего Востока и Арктики; по **труду**, социальной политике и делам ветеранов; по региональной политике и местному самоуправлению; по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры; по физкультуре и спорту; по молодежной политике; по финансовому рынку; по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды; по промышленности и торговле; по малому и среднему предпринимательству; по экономической политике; по защите конкуренции; по энергетике.

В восьмом созыве также появится комиссия по регламенту.

В **Госдуме** седьмого созыва было 26 комитетов.

<https://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/82305/>

04.10.2021

Учреждение Дня отца в РФ связано с новым этапом в семейной политике - Кузнецова

Избранный депутат **Госдумы** нового созыва, бывший уполномоченный при **президенте РФ** по правам ребенка Анна Кузнецова считает, что учреждение Дня отца связано с новым этапом в семейной политике РФ. Об этом она заявила ТАСС в понедельник, комментируя поручение **президента России** Владимира **Путина** установить в стране День отца.

"В России учрежден День отца. Это решение президента поддерживают миллионы отцов и матерей всей страны. Это решение, гармонично и точно вписываясь в череду установленных праздников (Дня матери, Дня защиты детей, Дня семьи, любви и верности), подчеркивает и новый этап в подходах семейной политики, где семья - это папа, мама, дети", - сказала она.

Кузнецова рассказала, что получает поздравления в связи с поручением президента от членов Совета отцов при детском омбудсмене и других родительских организаций. "Сказать, что мы рады - это ничего не сказать. Но теперь в



Государственной думе, выполняя поручение президента, нужно продолжить этот подход в конкретных решениях и законодательных инициативах. С наступающим Днем отца", - добавила она.

Президент России Владимир Путин поручил установить в стране День отца. Праздник будет отмечаться в третье воскресенье октября, следует из опубликованного в понедельник указа главы государства.

В июле Министерство труда и социальной защиты России вынесло на общественное обсуждение идею отмечать День отца. В пресс-службе Минтруда уточняли, что такая инициатива поступила от Анны Кузнецовой, занимавшей тогда пост уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка. **Предложение было поддержано ведомством.**

ТАСС - Российские новости

04.10.2021

Мишустин поблагодарил врачей за работу в пандемию

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин поздравил российских врачей с Международным днем врача, отметив их труд во время пандемии коронавируса.

Начиная заседание президиума координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коронавирусом, Мишустин напомнил, что в понедельник отмечается Международный день врача. Председатель правительства заметил, что в России медработников традиционно поздравляют летом, но "добрые слова и благодарность в адрес представителей этой профессии должны звучать как можно чаще".

"Спасибо за то, что вы выбрали спасение жизней и здоровья людей делом своей жизни и не сдаетесь даже в самых сложных ситуациях. Сейчас приходится работать действительно в непростых условиях, мы ценим и уважаем вам самоотверженный труд, готовность всегда прийти на помощь. От всего сердца желаю всем нашим докторам крепкого здоровья и успехов", - сказал Мишустин.

В России День медицинского работника в 2021 году отмечался 20 июня. Тогда президент РФ Владимир Путин обратился к специалистам с торжественной речью, пообещав и дальше развивать российскую систему здравоохранения.

<https://ria.ru/20211004/blagodarnost-1752995842.html>

04.10.2021

Попова сообщила, что заболеваемость COVID-19 в России выросла в 67 регионах

Рост заболеваемости коронавирусной инфекцией составил 14% в России на прошлой неделе. Сейчас заболеваемость растет в 67 регионах, заявила в понедельник глава Роспотребнадзора Анна Попова.

"По данным за прошедшую неделю мы [темперы заболеваемости] выросли еще на 14%. То есть мы растем достаточно быстро <...>. В росте находятся 67 субъектов РФ - практически все, 13 субъектов - без значимой динамики, в пяти субъектах продолжается снижение", - сообщила Попова.

Она добавила, что ситуация с распространением коронавирусной инфекции в РФ крайне напряженная. "Ситуация на самом деле крайне напряженная", - сказала она.

Глава Роспотребнадзора также сообщила, что заболеваемость коронавирусной инфекцией в 12 регионах России растет на 20% и больше. "У нас есть 12 регионов, которые растут гораздо быстрее, с тенденцией роста на 20% и больше. И здесь требуются особые меры", - сказала она.

Попова также сообщила, что несколько регионов вызывают вопросы по соблюдению и контролю масочного режима, сохраняющегося по всей стране. Так, в Брянской и Орловской областях, а также Севастополе было выявлено только



порядка десяти нарушений режима. "Масочный режим, введенный постановлением главного санитарного врача, сегодня сохраняющийся во всех регионах РФ, как требование есть. К сожалению, есть много вопросов к контролю за этим требованием. Так, например, в Брянской области, где рост составляет сегодня 22%, а в РФ он достаточно ниже - 14%, в Севастополе, где рост составляет 34%, в Орловской области, где рост составляет 27%, количество контрольных мероприятий и вынужденных наказаний за нарушение минимальное - менее десяти или вокруг десяти за весь сентябрь. Это даже несопоставимо с тем же уровнем, который мы видели в прошлом сентябре. Контроль за соблюдением всех требований - это крайне важная составляющая сегодняшнего дня", - сказала она.

Заболеваемость ковидом среди пожилых людей растет в 21 из 24 регионов России, где сняты ограничения для них, добавила Попова. "К сожалению, в 24 субъектах снят запрет на определенные ограничительные мероприятия для лиц щадящего характера, защищающие этих людей. При этом в 21 субъекте из 24, где такой запрет снят, мы сегодня отмечаем рост заболеваемости именно среди этой возрастной группы населения, на это нужно обратить особое внимание", - сказала она.

Попова также призвала организовать в регионах РФ систему наблюдения за гражданами на самоизоляции. "Хотела бы обратить внимание на то, что Роспотребнадзором расширен перечень отнесения к контактным. Если еще прошлой весной у нас под наблюдением при равных цифрах выявления было около 1 млн контактных каждый день, учитывая 14-дневный период, то сегодня это количество увеличено до 2 млн. И здесь очень важно организовать систему наблюдения за выполнением требований к самоизоляции. То есть человек, который находится на самоизоляции, не может контактировать ни с кем, кроме тех, с кем он проживает. Он не может распространять инфекцию, потому что в этом случае он попадает под ответственность как административную, так и уголовную. И вот контроль за режимом самоизоляции для большого количества людей в разных субъектах <...> - эта часть нашей общей работы. Безусловно, [она] должна быть усиlena", - сказала Попова.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились около 235 млн человек, более 4,8 млн умерли. В России, по данным федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 7 612 317 случаев заражения, выздоровел 6 740 491 человек, умер 210 801. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

<https://tass.ru/obschestvo/12571051>

04.10.2021

ВС РФ разъяснил, когда сотрудника нельзя обвинить в неявке на работу

Наша история случилась в Ингушетии, где женщина не пришла утром на работу по причине того, что в тот злополучный для нее день въезд в город был перекрыт из-за официального культурного мероприятия. Сотрудница предупредила по телефону заместителя директора предприятия, но это его не убедило. И спустя несколько дней она была уволена за прогул. Работница с наказанием не согласилась и попыталась обжаловать действия работодателя в суде, но две местные судебные инстанции подтвердили, что ее работодатель действовал правильно и законно. А вот Верховный суд с такими решениями не согласился. Кроме того, Верховный суд РФ объяснил, какие ошибки допустили коллеги, когда рассматривали этот спор.

А теперь детали дела. Наша героиня трудилась в архиве начальником одного из отделов. И в один из осенних дней она утром не пришла на службу. Дело в том, что жила она в пригороде, а въезд в город был перекрыт сотрудниками ГИБДД. Расспросив полицейских и выяснив, что въезд в город закрыт практически до конца рабочего дня из-за культурного мероприятия, женщина позвонила на работу и предупредила заместителя директора, что ее сегодня на работе не будет.



Спустя четыре дня работодатель попросил ее написать объяснительную. Сотрудница изложила на бумаге все то же самое, что говорила по телефону заместителю директора. Но директор учреждения уволил ее за прогул.

Женщина посчитала увольнение незаконным. Гражданка отправилась в суд. В своем иске она просила восстановить ее на работе в прежней должности, взыскать средний заработок за время вынужденного прогула, а также компенсацию морального вреда и расходов на оплату услуг представителя. Истица в своем заявлении в суд напомнила, что за все время работы в архиве не получила ни одного дисциплинарного взыскания.

Но в суде женщине не повезло. Магасский районный суд Ингушетии посчитал увольнение женщины совершенно законным. Такое решение истица обжаловала. Но Верховный суд республики поддержал позицию первой инстанции. По мнению местных судов, у истицы была возможность добраться на работу в объезд через другой населенный пункт. Правда, такой обход был за десятки километров. Но в решениях судов говорилось, что в тот день въезд в город был перекрыт только на одном проспекте. С таким решением бывшая сотрудница архива не согласилась и обратилась в Верховный суд РФ. В итоге Судебная коллегия по гражданским делам ВС отменила местные судебные акты и отправила дело на новое рассмотрение.

Работодатель должен представить доказательства проступка и соразмерности наказания работника

Вот главные моменты из разъяснений ВС. Сначала высокий суд процитировал позицию Конституционного суда (определение от 19 февраля 2009 года). В этом решении Конституционный суд сказал, что "при разрешении конкретного дела суд действует не произвольно, а исходит из общих принципов юридической, а, следовательно, и дисциплинарной ответственности (в частности, таких как справедливость, соразмерность, законность)".

И еще Верховный суд РФ обратил внимание на следующие обстоятельства - работодатель должен представить доказательства совершения дисциплинарного проступка и соразмерности тяжести наказания за действия работника. А еще суды обязаны определять, какие важные обстоятельства установлены и какой закон надо применить по этому делу. (Об этом сказано в статье 196 ГПК.) Требовалось выяснить, была ли у истицы возможность выехать на работу, предпринимала ли она действия для того, чтобы выехать в город. Предупредила ли она начальника о вынужденном отсутствии на работе и его причинах.

В частности, подчеркнул ВС, местным судам надо было определить, учитывались ли работодателем тяжесть проступка и обстоятельства, при которых он был совершен, а также поведение гражданки и ее отношение к труду. Местные суды не выяснили, знала ли сотрудница о том, что на работу можно добраться через другой населенный пункт. Еще Верховный суд РФ напомнил о том, что при рассмотрении дела нельзя ограничиваться формальным применением норм. А выводы суда не должны быть общими и абстрактными. Иначе нарушается смысл судопроизводства.

По мнению опытных экспертов, есть два подхода к разрешению таких споров. Первый - формально-юридический, в основе которого буквальное толкование норм статьи 81 Трудового кодекса о прогуле, когда работник подлежит увольнению уже за сам факт отсутствия на работе без уважительных причин. Второй - гуманистический, он основан на тезисах Верховного суда РФ о необходимости выяснить поведение работника, наличие у него прошлых взысканий, ущерб от прогула и другие обстоятельства, без которых "увольнение нельзя назвать обоснованным". В нашем случае, по мнению профессионалов, более взвешенным является подход ВС РФ, поскольку он требует большей ответственности при принятии решения об увольнении.

<https://rg.ru/2021/10/04/reg-skfo/vs-rf-raziasnil-kogda-sotrudnika-nelzia-obvinit-v-neiavke-na-rabotu.html>